

Газета выходит
с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК

2 октября 2007 года
№ 112 (11759)
www.mmgazeta.ru

Магнитогорский Металл

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

61
день
до 90 лет в государстве РФ от РПР

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО О ГЛАВНОМ

Восьмой
и безграничный

2

Живите,
ветераны,
долго и счастливо

3

Летим
в Домодедово?
Нет, во Внуково

4

Наши буренки –
первые
в России

5

Вечер памяти
Михаила
Ульянова

6

Красный
Крест
милосердия

7

ЕСТЬ ЛИ ЖИЗНЬ ПОСЛЕ ПЕНСИИ?

Почему магнитогорские старики не спорят
с новым главой правительства Виктором Зубковым

СЛОВА НОВОГО ГЛАВЫ правительства Виктора Зубкова, сказанные на первом заседании кабинета министров, уже облетели всю страну.

«Я дам поручение по увеличению пенсий», – заявил премьер. – Нельзя жить людям на 2800 рублей и платить по две тысячи за коммунальные услуги! А на что им жить, извините?»

Российские пенсионеры, увидев это выступление по телевизору, наверняка затянули дыхание. Ведь премьер решил увеличить пенсии на 2010–2012 годах, когда многих из них уже не будет в этом свете, а немедленно. Поручение подготовить предложения по реформе получила новый министр здравоохранения и соцразвития Татьяна Голикова. Как пишет внимательная газета «Коммерсантъ», получив задание, она побледнела.

В преддверии 1 октября – Дня пожилого человека – мы решили узнать у магнитогорских пенсионеров, как они справляются с кредитом. В качестве «эталона» выбрали 63-летнего Виктора Свиридову, у которого пенсия как раз превысила 2800. Да еще 700 рублей за вторую группу инвалидности. Трудовой стаж – 27 лет, ушел на пенсию в пятьдесят пять. Больше не работал – не позволяют сердце и сосуды.

– На самом деле мой стаж 32 года, но пять лет пропала, – рассказал Виктор Петрович. – Запись в трудовой книжке сделали неправильно. Но подтвердить, что я работал в этой организации – а дело было в Копейске, не удалось. В перестройку новые собственники заменили следы и сокрыли архив...

Виктор Петрович живет в своем доме. С одной стороны не приходится платить квартплату, с другой – дом требуетложений. Говорят, если хотя бы гвоздь в день не вбивать, все развалится. Процесс уже идет – дом требует капремонта, баня почти разрушилась. Пенсионер не может сменить ворота – обычные металлические стоят 18 тысяч, а это его пятимесячная пенсия. Реквизиты лишь на экстренные случаи, когда протечет или сломается. Вот сейчас задумал менять проводку – боится, что дом полыхнет. Что касается вложений на перспективу – об этом речь

ФОТО АНАРЕН СЕРГЕНОВА



Виктор Петрович покупает дешевую рыбу, супы – пшенницу, которая раньше стоила шесть рублей килограмм, сейчас – десятику. На пшено уходит 150 рублей в месяц, а без него в поселке никак нельзя. И по самым скромным подсчетам – сотни на любимую кошку.

Роскошь, от которой не может отказаться, – это кофе и сигареты. Десятка в день, 300 рублей в месяц.

– А еще носки иногда рвутся, – ironizирует Виктор Петрович. – Нужны мыло, шампунь, порошок, хочется газету купить... Что уз говорить о новых пальто или костюме...

На этом этапе мы с Виктором Пет-

ровичем подводим итоги: на еду ему остается около тысячи.

Покупает хлеб, макароны, раститель-

ное масло. Мясо – по великим праздникам. Если хотите узнать, что где дешевле, спрашивайте его – разница в цене на рубль-два для него существенна. Колбасу не покупает – успокаивает себя мысленно, что она вредная. Молоко не берет даже кошке, сметану – когда варит борщ или щи. Виктор Петрович – великий кулинар. Из китайской лапши, которую в народе называют бич-пакетами, помидоров и яиц делает вкусное блюдо собственного изобретения. Варит супы «из топора» – пальчики оближешь. Все лето солит огурцы и помидоры. У него бесплатный проезд в электричках – собирает грибы, сушит или пережаривает с животом...

Значит, можно все же выжить на 2800 рублей? – спрашивала я его.

– С Зубковым спорить не стану – это невозможно. Секрет моего выживания – это земля-кормилица и помощь двоих сыновей. Если бы не они – не знаю, что бы я делал.

Как ни странно, униженным инцидентом пенсионер он себя не чувствует – раз, что выплачивают хоть это.

Своему соседу и другу Владимиру Окуневу завидует белой завистью. Во-первых, у этого жена еще работает. Во-вторых, пенсия, заработанная на комбинате, куда весомой: отработал 40 лет, получает 4560 рублей. Плюс выплата из негосударственного пенсионного фонда «Социальная защита старости» 1360 рублей ежемесячно, хотя раньше Владимир Геннадьевич относился к этой затее со скептицизмом. Когда я разговаривала с Владимиром Окуневым, к нему приехали из цеха, привезли 150 рублей ко Дню пожилого человека.

– Конечно, когда помогает родное предприятие, живется легче, – рассказывает он. – По пятьсот рублей от комбината получают пенсионеры, по сто – бюджетники. Онять же внимание: на празднике поздравят, а если какие-то проблемы, можно обратиться в совет ветеранов. Каждое предприятие, по совету, должно помнить о своих стариках. И области тоже: в сентябре вот получили «суминские» пятьсот рублей – все равно подпорке.

Что касается нового главы правительства и министра Татьяны Голиковой, то ут Виктор Свиридов и Владимир Окунев единодушны – поживем-видим. Аванса раздавать не в их правилах. Но надежда все же есть.

ЕВГЕНИЯ ШЕВЧЕНКО.

ФРАЗА
Личность характеризуется не только
тем, что она делает, но и тем,
как она это делает.

ФРИДРИХ ЭНГЕЛЬС

ЦИФРА
400

млн. рублей

Такую сумму получит дополнительно
из областного бюджета
здравоохранение Южного Урала.

KIA
KIA MOTORS
SORENTO
от 839 990 руб.

KIA MOTORS
SPECTRA
от 333 000 руб.

SORENTO
KIA MOTORS
The Power to Surprise.
КРЕДИТ от
3,9%
SOKIA FINANCE

СЕРЕБРЯНЫЙ
САКВОЯЖ
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР

Ул. Советская, 158/2, тел.(3519) 31-31-77

М ПОРТФЕЛЬ НОВОСТЕЙ

Партийная интрига «единороссов»

ВЧЕРА В МОСКВЕ открылся VIII съезд Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Программа форума рассчитана на два дня, причем оба заседания пройдут вечером. Съезд совпал по срокам с возобновлением работы Госдумы, поэтому решено провести его «без отрыва от производства». Один из основных пунктов повестки – высокотрепутальное предвыборное мероприятие Бориса Грызлова. Он изложит программу по реализации президентского плана, лежащего в основе предвыборной кампании «Единой России». Ожидается, что Путин примет участие в работе съезда, и это, по мнению Грызлова, станет весомой поддержкой партии.

500 делегатов, среди которых и вице-президент управляющей компании ММК Андрей Морозов, должны будут утвердить окончательный вариант предвыборных списков, в том числе и федеральную тройку. По плану это произойдет во второй день, так что интрига сохранится до самого конца.

Дискуссия о том, кого «Единая Россия» выдвигает кандидатом в президенты, пока не состоится. 2 октября закончится первая часть съезда. После парламентских выборов делегаты соберутся вторично, чтобы подвести итоги кампании и определиться с претендентом на высший государственный пост.

Третий Госсовет Петра Сумина

ГУБЕРНАТОР ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ Петр Сумин вошел в президиум Государственного совета России. Распоряжение о новом составе Госсовета подписал Владимир Путин.

Помимо Петра Сумина, в него вошли главы Самарской, Тверской, Новгородской, Сахалинской областей, а также Республики Тыва и Северной Осетии-Алания. Губернатор Челябинской области включен в состав президиума Госсовета третьий раз. В первом составе он возглавлял рабочую группу по созданию целевой программы «1000 ФОКов», а во втором – руководил разработкой приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».

Подробности на стр. 3.

Доска почета настоящих легенд

В СКОРОМ ВРЕМЕНИ в Челябинске у стен музея истории появятся скульптурные изображения земляков, проявившихся Южный Урал.

Среди них градоначальник Бейвелль, писатель Лесков, физик Курчатов, военнослужащий Виктор Полинчико. Найдется местечко и для промышленника Ивана Демидова. Откроется здесь и алея портретов почетных граждан области. Пока их десять, но каждый уже стал настоящей легендой. В их числе олимпийская чемпионка Лидия Скобликова, председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашиков, спикер ЗСО Виктор Давыдов, металлург Александр Дедов, ректор МагУ Валентин Романов.

– Мы хотим создать современный аналог советской Доски почета, чтобы народ знал своих героев, – говорит директор музея Владимир Богдановский.

Высший балл за трезвый почерк

ВЫПУСКАЮЩИЙ РЕДАКТОР «Магнитогорского металла» Станислав Рухмалев стал победителем творческого конкурса на лучшую журналистскую работу года.

Конкурс проводился в рамках XII международного фестиваля прессы, проходившего с 24 по 30 сентября в Дагомысе (Краснодарский край). В его работе участвовали около трех тысяч журналистов со всех континентов. Станислава Рухмалева присуждено первое место в номинации «Цикл публикаций в городских газетах». Жюри, в состав которого входили «золотые перья» России, поставило ему высший балл за «Дневник трезвого человека», который уже на протяжении двух лет он ведет на страницах нашей газеты.

Лауреатом фестиваля стала телекомпания «ТВ-ИН», руководимая Валерием Намятовым. Дипломом отмечен документальный фильм «Приют для одиночества» – автор Елена Брызгалина, режиссер Елена Самойлова, звукорежиссер Ольга Серебрякова, редактор Валентина Никуфорова.

«Магнитогорский металл» внес весомую лепту в командную победу Челябинской области. Общий стенд средств массовой информации Южного Урала, на котором пополнен был представлен и «Магнитогорский металл», отмечен специальным дипломом оргкомитета за креативность, информационность и самую яркую презентацию.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СРЕДА		ЧЕТВЕРГ		ПЯТНИЦА	
		температура, °С и осадки			
ночью	днем	ночью	днем	ночью	днем
+1...+3	+12...+14	+3...+5	+14...+16	+3...+5	+15...+17
3 1...3	3 1...3	3 1...3	3 1...3	10 1...3	10 1...3
741 63	742 25	742 56	742 23	742 54	742 24
давление, мм рт. ст. и влажность, %					
Магнитные бури: 3, 20, 26, 27, 30 октября					